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 SVOBOOODEN…
Kristus nas je osvobodil za svobodo. Zato stojte trdno in se ne dajte ponovno vpreči v jarem sužnosti… Vi ste namreč poklicani k svobodi, bratje. Le da vam svoboda ne bo pretveza za življenje po mesu, temveč služíte drug drugemu po ljubezni.




(Gal 5)

»V evangeliju ti Jezus zagotavlja, da z nemirom ne moreš doseči ničesar. Pristati moraš na svoje meje, na svojo krhkost.

Zakaj bi brskal po tem, kar povzroča bolečino tako tebi samemu kot tudi drugim ljudem?

Saj poznaš besede enega prvih pričevalcev Kristusa: 'Čeprav bi nas naše srce česa obsojalo, je vendar Bog večji od našega srca.'

Kristus Jezus te ne vabi k temu, da se pretirano ukvarjaš s samim seboj, temveč k temu, da se ponižno pokesaš v srcu. Kaj to pomeni?

Kesanje je vznesenost zaupanja, s katerim odvržeš nanj svoje slabosti. In že si odvezan, celo osvobojen, tako da lahko v polnosti živiš pričujoči trenutek in nisi nikoli potrt in brez poguma, saj ti je vedno znova odpuščeno.

Morda porečeš 'To ni mogoče'?

Vendar pa ti Kristus ponuja svoje sočutje v zakramentu sprave. In doumel boš, da je tvoje življenje, čeprav preizkušano, prepleteno z nitkami njegovega odpuščanja…

Bog te prosi, da se prepustiš Kristusu v zaupanju vere in sprejmeš njegovo ljubezen.

Čeprav te vleče v različne smeri, je odvisno zgolj od tebe ali boš uresničil svojo odločitev; nihče drug tega ne more storiti namesto tebe.«

 


(brat Roger iz Taizeja)

SVETA SPOVED – SREČANJE LJUBEZNI, ODPUŠČANJA IN SVOBODE
Katera je glavna skrb, ki bi jo moral imeti, ko pridem k spovedi?

Najpomembnejše je, da razumeš, da je ta zakrament dejanje vere v ljubezen Boga Očeta, ki nam v moči Jezusove daritve na križu odpušča grehe in nam po Svetem Duhu daje novo življenje.
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Zakramenta se še vedno malce bojim. Kaj naj storim?

Sprosti se! Spomni se na to, kako je oče sprejel izgubljenega sina, velikega grešnika: tekel mu je naproti, objel ga je, poljubil, jokal od veselja in naredil gostijo… Te je še vedno strah poklekniti in prositi odpuščanje?

V sebi čutim glas svoje slabosti, ki mi pravi: zaman, saj bo spet vse po starem. Kako naj ravnam?

Ukrepaj odločno. Ni res, da bo »vse po starem«. Če vredno prejmeš zakrament in se odločiš za življenje z Bogom, bo v tebi delovala Kristusova življenjska moč, Sveti Duh, ki zdravi, podpira, hrabri in tolaži. Seveda ne bodo vse tvoje težave izginile kar čez noč, a če boš živel po veri, boš s Kristusom zmagal.

Ali lahko pričakujem kakšna posebna doživetja ob svojem srečanju z Jezusom Kristusom v zakramentu odpuščanja?

Tega ne išči. Prepusti Bogu. Včasih se Bog dotakne tudi tvojih čustev – lahko se ob dobri spovedi zjokaš (zaradi kesanja ali zaradi veselja) – največkrat pa ne boš čutil nič posebnega. Zakrament je dejanje vere: Bog deluje v nas tudi takrat, ko ničesar ne čutimo!

Katerim stvarem naj pri naštevanju grehov dam prednost?

Najprej povej tisto, kar te najbolj teži. Dolžan si povedati vse smrtne grehe (če si zavestno, premišljeno grešil v veliki stvari) in najbolje je,da se jih spoveš najprej. Nespametno bi bilo, da bi bolnik zdravniku govoril o kožnem izpuščaju, če bi vedel, da ga v notranjosti razjeda rak. Prosi Gospoda Jezusa za ozdravitev. Bodi do sebe neizprosno odkrit, kajti, če se nisi odločil za popolno iskrenost, je bolje, da se ne spoveš. Neiskrena spoved bi bila lahko bogoskrunstvo.

Spovedati se moraš tudi stvari, ki si jih v preteklosti načrtno zamolčal. Nato sledi še priznanje manjših grehov.

Je bilo moje kesanje pri spovedi iskreno, če še vedno čutim, da me zlo privlači?

Zavedaj se, da Bog ne terja od tebe, da bi bil neobčutljiv za mikavnost zla. Bog zahteva, da se proti zlu odločno boriš s trdnimi, konkretnimi in primernimi odločitvami. V svojem Svetem Duhu ti obljublja pomoč, prosi ga, zaupaj mu!
Kaj naj storim, če me teži misel na že spovedane grehe? 

Spomni se, da Gospod Bog v Svetem pismu zagotavlja: »Kajti njihovo krivdo bom odpustil in njihovega greha se ne bom več spominjal.« (Jer 31,34) in »Vaše srce naj se ne vznemirja. Verujete v Boga, tudi vame verujte!« (Jn 14,1)in »…če nas srce obsoja; saj je Bog večji od našega srca in spoznava vse«(1 Jn 3,20). Bolj zaupaj Božji besedi, kot svojim občutkom!
Moja preteklost je ena sama zmeda. Kako naj jo uredim?

Naj ti pomaga spovednik. Preprosto povej, da ne moreš urediti svoje vesti in odkrito odgovarjaj na duhovnikova vprašanja.

Je za začetek novega življenja dovolj dobra spoved?

Zelo pomembna je, a zahteva resnično spreobrnitev. Ne smem si domišljati, da je z opravljenim zakramentom odpuščanja že vse opravljeno. Odločiti se je potrebno (tudi če tega duhovnik ne naloži kot pokoro) za jasen, konkreten program obnove duhovnega življenja. Zakrament spovedi je resničnost vere, po njem me Gospod resnično spreminja. Da pa se bo lahko to Božje delovanje tudi izrazilo v mojem življenju, moram sodelovati po svojih najboljših močeh. Ne smeš pustiti, da bi ti karkoli vzelo veselje, saj vendar veš, kako zelo te Bog ljubi! 

                                     (povzeto po knjigi A. Gasparino, Zakrament odpuščanja)

Spraševanje vesti
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Spraševanje vesti ne sme biti samo ugotavljati grehov, ampak mora biti celosten pogled na preteklo življenje z Božjimi očmi; povezati mora z Bogom vse, kar se je zgodilo: dejanja, besede, misli in čustva. 

Pri spraševanju vesti se lahko opremo na pet točk:

1) postaviti se v Božjo navzočnost; 


2) zahvaliti se za vse dobro, ki smo ga prejeli; 

3) priznati storjene grehe; 


4) kesati se in prositi odpuščanja; 


5) odločiti se, kaj bomo storili v prihodnosti


Vest si lahko izprašamo na različne načine. Lahko si pomagamo z vprašanji, s kakšnim svetopisemskim odlomkom ali pa pregledamo življenje s pomočjo preproste sheme: dejanja, besede in misli. Potem ko smo se spomnili stvari, ki smo jih živeli, primerjajmo »podobo naše duše« s podobo Jezusa Kristusa. 

Spraševanje vesti je zelo pomembno opravilo, s pomočjo katerega spoznamo kdo smo v resnici in k čemu nas vabi Gospod Bog. In tudi ko odkrijemo ogromno razliko med tem, kar nas uči evangelij, in tistim, kar delamo in mislimo mi, se nam ni potrebno bati. Oče nam v zakramentu sprave po smrti in vstajenju Jezusa Kristusa v Svetem Duhu odpušča vse in daje novo življenje.
Ljubi Gospoda, svojega Boga z vsem srcem…
Sem hvaležen Bogu za dar življenja, ki ga živim? Sem v resnici kristjan ali je zame vse samo tradicija, običaj? Verujem v Boga, ki je prisoten v zgodovini, ki se je razodel v Jezusu Kristusu in je po Svetem Duhu prisoten v meni? Ali je moja vera globoka ali površna? Sem vraževeren, se ukvarjam s kakšnimi nekrščanskimi duhovnimi praksami, verujem v horoskop? Molim samo, kadar kaj potrebujem ali tudi tedaj, kadar mi gre vse prav? Je moja molitev osebno srečanje z živim Bogom ali zgolj navada?
Preklinjam in pogosto uporabljam nesramne besede? Govorim proti Cerkvi, duhovnikom in papežu? Ali se rad udeležujem nedeljske sv. maše in prejemam zakramente? Pri maši sodelujem ali se dolgočasim? Kdaj sem bil nazadnje pri sveti spovedi? Se trudim, da bi zrasel v zrelega kristjana in pokončnega človeka? Iščem odgovore na vprašanja življenja v veri, ali pa se prilagajam miselnosti sveta? Dajem pretirano težo denarju, materialnim dobrinam, osebnim uspehom, zabavam? 

… in svojega bližnjega… 

Evangelij pravi, da ne moremo ljubiti Boga, če ne ljubimo svojega bližnjega. Ali sem prepričan o tem? Sem hvaležen staršem, jih spoštujem in upoštevam njihove nasvete? Se morda kdaj zaradi mene v družini skregamo? Ali se sporom izogibam? Kakšni so moji odnosi do sester, bratov, sošolcev, prijateljev? Dajem drugim dober zgled? Si vzamem čas za druge, se z njimi pogovarjam? Rad odpuščam in skušam razumeti napake bližnjega, ker imam tudi jaz svoje napake? Opravljam, sem nevoščljiv, ljubosumen, maščevalen, žaljiv? Sem pri svojem delu (študiju) pošten in vesten? So moje misli, besede in dejanja čista in iskrena? Se zavedam lepote daru, ki mi ga je Bog zaupal s spolnostjo? Se v čistosti srca in telesa pripravljam na zakon? Spoštujem dekle, fanta in skupaj z njim zorim za resnično ljubezen, ki vključuje odpoved in žrtvovanje? Sem imel izvenzakonske spolne odnose? Sem se samozadovoljeval? Spoštujem človeško življenje, sem komu vsiljeval, svetoval ali sam naredil splav? Sem kradel, lagal, sleparil, oškodoval premoženje posameznika ali skupnosti? Vozim previdno v spoštovanju življenja bližnjega? 

… kakor samega sebe!
Kako uporabljam svoj čas in darove, ki mi jih je dal Bog? Skrbim za svoje zdravje? Pretiravam v hrani in pijači? Se dovolj gibljem? Kako porabljam čas? Se prepuščam lenobi? Se trudim izoblikovati svoj značaj? Se borim proti strastem in slabim nagnjenjem? Se znam čemu odreči? Se zdravo zabavam? Sem zmeren v uporabi TV, GSMa in računalnika? Sem s čim zasvojen? Iščem v življenju predvsem to, kar mi paše, ali sem se pripravljen žrtvovati za dobro, lepo, resnično? Imam v življenju cilj, ki bi ga rad uresničil – je v skladu z ljubeznijo in dobroto? Mi vest očita še kaj drugega? 
Ni usodno, če narediš še tako velik greh. Usodno je le, če izgubiš zaupanje v Božje odpuščanje. Karkoli ga že polomiš, zaupaj, Bog te vedno čaka, njegova ljubezen do tebe se ne spreminja! Nad vse si prizadevaj, da ostaneš povezan z Njim. 

To je dobro, zares dobro!
Za dobro sveto spoved je potrebno:
· Izpraševanje vesti: Premislim temeljito svoja dejanja. S katerimi dejanji sem prizadel sebe, bližnjega ali Boga, premislim tudi dobra dejanja, ki bi jih lahko storil, pa jih nisem. Kako sem izpolnjeval svoje dolžnosti. Gre za premislek od zadnje spovedi do danes. Kar sem dobrega storil se veselim in se bom trudil nadaljevati. Kar sem slabega storil bom obžaloval in se kesal.

· Kesanje: Že pred spovedjo obžalujem moje grehe, mi je žal, se jih kesam, pri spovedi pa to izrazim v molitvi Moj Bog, žal mi je.

· Trdni sklep: Resen namen in trden sklep za poboljšanje mora biti drža spovedanca že pred spovedjo - sklenem da se bom spremenil, spreobrnil. Hočem vztrajati v dobrem in se varovati greha. 

· Spoved: povem vse svoje grehe, ki sem jih storil od zadnje spovedi.

· Pokora: Po končani spovedi opravim še pokoro. Običajno gre za molitev in dobra dela. Opravim jo vestno. Je znamenje hvaležnosti in resnega namena, da se poboljšam – in popravim slabo, ki sem ga storil.

Potek svete spovedi
Ob vstopu v spovednico

Spovedanec:        Hvaljen Jezus!
Duhovnik:           Na vekomaj. Amen.

Spovedanec se pokriža:  V imenu+Očeta +in Sina + in Svetega Duha.
Nato reče: Zadnjič sem bil pri spovedi pred… (enim mesecem, pol leta…), nato: Moji grehi so… (pove vse kar je narobe v njegovem delovanju, govorjenju in mišljenju – v odnosu do Boga, bližnjega in sebe), ko konča prosi za usmiljenje: Moj Jezus usmiljenje.
Duhovnik:            Z nekaj besedami spodbudi spovedanca, pove kaj naj opravi za pokoro in povabi spovedanca  k molitvi kesanja.

Spovedanec:        moli kesanje: Moj Bog žal mi je, da sem grešil in žalil tebe, ki si moj najboljši Oče. Trdno sklenem, da se bom poboljšal, pomagaj mi s svojo milostjo. Amen.
Duhovnik:            moli in podeli odvezo. Jaz te odvežem tvojih grehov v imenu Očeta in Sina in Svetega Duha (spovedanec se pokriža) 
Spovedanec:        Amen!
Duhovnik:            Zahvaljujmo se Gospodu, ker je dober.
Spovedanec:        Ker vekomaj traja njegova dobrota.
Duhovnik:            Bog ti je grehe odpustil, pojdi v  miru.

Spovedanec:        Bogu hvala.
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